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6] 5 (heat transfer)o] sk o] o] Fshi =kA(Ti— To)/ 4 6-2)

34 o 24 A% (conduction), | F-(convect-

jon) @ B x}(radiation)®] 3719 HIFo

2 RpEeh =3 el Fe ¢RI AR

of Weh Wale QI AT kAR T
Akl ek Wl FEERIENBE o] .
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3-1. TEHEIRREEE

T,

3-1-1. {EHol| olst HolS

el AR 4 o] FL B8 Fool

=3
Rl (Fourier’s law)o] w}2x}, =
| s _ T-T, _ T,—T, _ 243
q=—FkAdT/dx 31 9=xjEA — R A%
714 g8 o Y do|F £5 (Jsi= (3-3)

Wi, Ae dolF Wikl $2ol = A (m?), A7 A R=4x/kAZA Qo1& AF (K/W)e]
T= &5 (K), k= d9x1% % (thermal cond- =},

uctivity) (W/m-K), x= go]F Az (m)o] gk 29 3-29) o) LEEEE ER 449



-'-—AXA-’-*AXB—'—-«—AXC—»-

—T,

j— 1 4
= [l g AT Ay R AT A J R A
-7, _ T,—-T,

S RARAR T xR G

2R 3-35 o] Aol Ll A5E F3 o]
HAE Weke 2 o2 o dolF Hime (2
wL) 2R GBA WEFLE 24E A
2= thish e HEPHEE(og mean
area) Amg ol g3l

)

T,—T, I,—T.
=k At 2 1 2
q ' Fa—7y (ry—r)/ (kA1)
T,—-T.
— lR 2 (3_5)
7] 4

o W} o] £E

4, — 2rlr)—(@2zlr) _  A,—A4A
™= n(@zLr,/2zLr)) — In(A,/A)

(3-6)

(ol 8-11 77k 10emel 2
e FERLE —12°C, vhE Ew 2
WA 2239
AE57} 0.042W/m-°Cele] 3233
% ol FFEL dnpelst?

(Bl Ty=21°C, T,=-12°C, A=1m?

k=0.042W/m.°C, 4x=0.1m
weha g=(0.042) (1) (21+12)/0.1=13.9W

2 = (cork)
21°Ce]

]
1

Cofid 3-23 AF dAnE
AZL WE 6cme] 3FEEO
2 fEstY . AT REEEe]
EEfo] 30°CY = EE <
Feeh W £29E, BdA) 2 A5E 4E
g 9AExE 247 0.8, 0 K
o1},
(BOP 4 (-OF ol 43t Ap@rh
Ry=Ax,/ksA=(0.03)/(0.8) (1)
=0.0375 K/W
R,=(0.08)/(0.06) (1)=1.333 K/W
R,=(0.06)/(0. 6)(1)=0.1 K/W
R=R,+R,+R,=0.0375+1.333+0.1
=1.471K/W
Q=[(30+273.2) — (—40+273.2)1/
1.471=47.59W
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i
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<,
of
5,

Cwebd spEEe R¥Y KB R ol UL

47.6Wolt},

(o™ 3-3) <bZF wkxEe] 0.5cm, wWREZE
¥Ex] Eo] 2.0cmgl Ho] -
EZeF(water bath)g] X
AgsaA geh Fus



B REEY] &5 274.9Ko] AL
SMEES] 2R 207. 1K°IDP. WAl 9st
o] o 28E 14.65We d-¢ AA}S
¥ mrt g7 vt
EEE 0.151W/m-Ke] o},
+ A&k
A=27Lr;=27(1) (0. 005) =0. 0314m?
Ay=2rLr,=2r(1)(0.02) 0.1257m?

A A=A 0.1257—0.0314
=Ta(4,/A) ~Tn(0.1257/0.0314)

=0, 0680m?

T,— T,
g=kAin——-=(0.151) (0. 0682)
2 1

974.9—207.1
( 0.02~0.go )5=

[Oi| A} 3-4) Steam cookerel] =712 ZF
= 2B (UME 60.5mm, AL 52.9mm)
< vk Al o} Semel 4= lem= FESH ] v}
g 1mige] BdELES Tl = Mg
vk Aol W whzulAepsl A=l AA
2EF Tareh. #E WEEEY X 160°C,
RIEP SFEER -2 30°Ce] 3, $ME, whau]Alel,
A9 dRExE 27 50, 0.06, 0.08W/m
‘Kol ],

(oD

278 3-404] AE 4¥BE, BE vl Aok

%, C& A 3oz} 34

7,=0. 0529/2=0. 02645m
7,=0. 0605,/2=0. 03025m

75=0. 03025+-0. 05=0. 08025m,

7,=0. 08025-0. 01=0. 09025m
Ay=27Lr=27(1) (0. 02645)=0. 1661
A,=2zLr,=2r(1) (0. 03025)=0. 1900
Ay;=27Lr,=27(1) (0. 08025) =0. 5040
A,=2rLr,=27(1)(0.09025)=0. 5668

A,— A
In(A4,/4,)

—_0.1900—0.1661 )
= In(0. 1900/0. 1661) - 1778

Ap1,=0.3220m?, Acin=0.5350m?
Ry=(ry;—11)/ksAatn
=(0.03025—0. 02645) /(50) (0. 1778)
=4.272x10~*K/W
Rp=(0.05)/(0. 06) (0. 3220)
=2.588K/W
Rc=(0.01)/(0. 08) (0.5350)
=0. 2336K/W
R=R,+Rp+Rc=2.822K/W
g=4T/R=130/2.822=46.0TW

AAlm:
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ME ImEe] HIAKL 46.1Wo)r},
FRBAAE g=ga=g=gc0) 22 &5
& 737 $3kd
g=(T,— T,)/R,
S 46.1={(160-273.2) — T} /4. 272 x 10~*
T,=433.18K(159. 98°C)
Ze Ay o r g=(T,— Ty /Ry
46.1=(433.18— T3)/2.588,
T;=313. 9K (40. 7°C)
S, WY ek Aol AAwe eE
159.98°C, whavjAjolel 4m 9 AAR &5
£ 40.7°Ce) .

COIA 3-5) A8 oM(oven)e] ®-&
7 10cmelz dAE%7F 0.22W/m-°Cal
EHEZ Azxslgd. ZRngdsie] ¥HE
FE3} AR} 9o, A MEE
Be 28 WY wwl dold 1%e|w}.  uhek
ZAY dAAEEst 46W/m-°Celed  (a) ¥l
T FAedF AT REAEI 2
& 5% 94 &91 Zr2He] w-g-& AAkstet
(b) 229 WEE 2%} 230°C, fhEE 2x}
25°CY W o o 1mubo} GBS A4
steh.

(B0 (@) 9" Im’E 53 d&£4%S
A Zska

HEdl dste] g=kAsdT/4x

g5=1(0.22) (0. 99) (230—25) /0. 1==446W
AR et g=kA4T/dx

4s=(45) (0. 01) (230—25) /0. 1=923W
we}A g./9,=0. 483
AAE TR EL P ¢

=(1/1.483) X 100=67. 4%

to 3@

[o rulo

) dee] sl dAF A4 2ILAF ar
qr=qs+q;=446-+923=1369W

A e

. S R lmbr Zed e 1369W

E A9z ALY 3FIRA ngg 472 0.3
~0. 6W/kg“é$4°lv} 279 3-50] Hsk ik
of do] AL ASE ey de
spgoent o] FHn HE W fEs Y
3 ARG x=L3l x=—Le|q L5 T,=

]
i
l

; g
/T\ (bl )
T, ! 7,

|
I
|
0

-X -

g 3-5 AEM ol

wusls ga

A%, B9 Fo R A FE W/ mY),
TR JdAEEE A(W/m-Kigh 5 of
% o] ARy,

A T/dx*+G/k=0 3-7
ol & A Bl BESfis

T—=— qu2+ T, (3-8)
FA L2

-
TOZ%F+TW (3"9)

BAAR A FEE $% 24T a: 3
QA st 2,

Gr=d(2LA) (3-10)
W Aol Ryl 95 WA FLsHA
9ol WAH T PAE WFoznr do] ofF
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T=J-(R—m+T,

A7 A & TAAARH Azl (mle]s} FA4
2= Te

iR
T(): ZT + Tw

(oA 5-6) A4 AFE FHRGY &
el 45 278.0KQ) ) A3el]
o 4719 E#seal 278.0K8 oo =
25 gt FHY Tl 152.4mm, =%
FrAL 0.186m?, A F4 YEE 641kg/m?,
FEF9.2 0.070k]/kg-he] 7 G AT 5= 0,346
W/m-Kelv}, s}l -?]%P‘ﬂ

=
o] TAlA A4F WHAA ok £39%
gron ARt sk 2Ese B9
T7) £ LES FaAsnE I} ¢
B A gevtn sHFsteEA AFT &

(2) Hahy

—

3% 3—6 miRt M=ot

0.070k]/kg-he} B9}z Foizlem2 (W/m®)
4 S4B AR
4=1(0. 070kJ/kg-h) (1000J/1kJ)
(1h/3, 600s) (641kg/m?)
=12. 46W/m?

(12. 46) (0. 1524%)
(2) (0. 346)

e Ao fpiEEe gx dowd gol
gqnz . (DA
gr=¢(LA)
= (12.46) (0. 1524) (0. 186)=0. 353W

To= +278=278.42K

3-2. ool FA g9l

2 EHAA fRAR el =E A3
2R Iz del-s
et

q=hA(T,—T:) (3-13)
A4 T 29 z4eE K, Tr:e &
A exKyolH, hx xwdo]|5AlF(surface
heat transfer coefficient) (W/m?-KJo] ¢},

FAde)EAF bz HEAAS Fd, A

() ASH

S3E go1s



o A4, Wk LA 59 dhuA oFe
FE 4 QE destx 484 A4 2=
Hol gom ool dAAE A4 hEoh
BEARANAE TAYE ST PEER
aAsh Rohm Q& 4A2e  EHEES ¢
A AT B ast ek

29 3-63 o] BRH Ex AFYE A4
ool T3 L7} F& 4A(T)AA £=5
A(THz Qo5 el A4 AA
$EE 4 G193 4 GDE A%
el A4 vhestk o] FejArh.
— k,,A

AT —Ty)= (T,—-T3)

=hA(Ts—T)) (3-14)

/A, dx,/k A B 1/hAE {EEHA o

A Zalel EEA ge] EIE A8 4ol
=z

=17, A+A:;A/kATA+1/h0A (-15)
4 (3-15)= vhi3t o] ZH/E F U+

g=UA(T,— T, (3-16)
A A=

U= 1 (3-17)

1/hi-A%4/ka+1/Ro
U Z3odo] XA 4 (overall heat transfer
coefficient) [W/m2.K)o]| t},

g 45 ASdE 2 (3—16)3 4}
T a2 vebd 4 gos, WY Ad A%
Azes @ 2ol FASE vebid th
I et

g=U AT~ Ty) (3-18)

— 1
U= /Bt (ro—70) Ai/kaBrin+Ai/ Ak
(3-19)
CollA| 5-7) < 3-o] AAe] A" =4l

WAooz e da orel Hek .g_oﬂ.g. A 2
ol Aelx] gFd 200kP.8] F371& $3to st

Q. 57 $55F3 A9 $A59 BH
Qo] EA| 4= 77 12,000 2 3, 000W/m?.°C
oli, zujaldla7e] St 1.6mm JAE
EE 21W/m.°Colv}, {##md=le] 1.4mP|i
A g9 2571 8°C o 15E 43571
48 %% AAstel

(E0l) 457134 AolAg 200kPag]l

Z71¢] $3LxE 134°C, 532 2,164
kJ/kgo] .

A (3-17)el1 A 2H s &

A% 4/ky=0.0016/21=7

o =k
.6Xx10-%

U=—/12000+7. o 10-5--1,/3000
—2032W /m?-°C
g=UAAT=(2032) (1. 4) (134-83)
—1.45X10°W
F57 A F=EHHE/S53d
—1. 45 105/(2. 164X 10°)=0. 067kg/s
=4, 02kg/min

COIR] 5-87 267°F$] 3 537 3/4in.
(R 0.824in., A 1.050in.) £& 3

sje]=¢] ¥y 1.5in. Sl = {RiESI ).
WE 37153 959 TR FATE A
ZF h;=1000Btu/h-ft?. °F 9 %,=2Btu/h.{t?.°F
oltt. F&3 RiEHS HT dAEEE 47
45W/m-K =X 26Btu/h-ft2.°F @ 0.064W/
m-K ®i= 0.037Btu/h-ft-°Fo] .

(@) 9% ¢=7} 180°FY wf sle] = 1ftr}et
dE4 £ Asstet

(b) Wi d At sl Fosd U
o ()¢ A4sE kst

(E0]) (a) stol=9] WRE 7y, SHEE 1
a8 T REHY MRS 7t Sl shel =l
1ftel] 3k w342 hgak 2

A;=2rLr=2m(1)(0.412/12)

g3
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=0, 2157ft?
A, =2xLr,=2r(1)(0.525/12)
=0. 2750£t?
Ay=2xLr,=27(1)(2.025/12)
=1. 060£t?
st REMY deEdasde
_ A—A
AAlm— 1I1(A1/A,)
_0.2750—0.2157
= Tn(0.2750/0. 2157y 024
_ A—A
Anin= In(4,/A;)
1.060—0. 2750 —0.583

~In(1. 060/0. 2750)
(3-15)4 o 238 7 AGAFE T34,
1 1

Re=— = T00000. 2157y —0- 00464
. _(0.525—0.412) /12
A= kAAAlm 26(0. 245)
—0.00148
_ re=ry _ (2.025—0.525)
Re=—g 2 = 0.037(0.583) >0
1 1
R = = =
T Ted, o060y - 472
. g= 1,— T,
T R+ R, +RptR,
_ 26780
(0-00464-10.001484 5.80-0.472)
_ 267—80
=257280 _59. 8Bou/h
(b) (3-18)4l A,
T AAT— Ty Li= Ty
Q—U;Az(Tz TO)'_' ZR

U;=

A; ZR 0. 2157(6 278)

btu
=018 gpoF

‘e g= UiAi(Ti— ]0>
=0. 738(0. 2157) (267—80)
—29. 8Btu/h(8. 73W)

(O™ 5-9) SA7F 1.6mmel 719 3 &
2| afolel 0.8mme] F7lwto] g& # oF F
T3kt

W dAdA T+ 2.84 W/m?-

#2815 5% 4 AGEEE
21°Cel &
Kol
—15°Cq]l wheimi o] A LA T
m?.Ko] e},
f29 T dAREE
0.031 W/m-Ko|t}.

= 11.4 W/

(Z0) oA AT AR AFo]
9r
R,R= F7ld] =54 - el A o

FAT T
Ry, Ry= 77 3 #El9 RAEAo]=
R frelAtelddl e 37

o}
%=&+&+&+&+&ﬂi
A S A g
Trert o5z o

+ st
=0.4717
U=2.12—_"

7?1_; UdT=2.12(21—(—15))

=76.32 W/m?



